



Хеорхе И. И.

## Исторические сочинения Решу ЕГЭ

июнь 1945 — март 1953

В период с июня 1945 по март 1953 гг. выделим следующие два события.

Во-первых, это **начало «холодной войны»**. Причинами начала «холодной войны» были кардинальные различия в идеологии, системе ценностей между СССР и США, стремление максимально расширить свое геополитическое влияние как одним, так и другим государством, которые были двумя ведущими сверхдержавами социалистического и капиталистического блоков. Ключевую роль в начале «холодной войны» сыграл **Сталин**. Так, на заседании Политбюро он выступил с инициативой отказаться от участия делегации СССР в международной конференции по плану Маршалла. Политбюро поддержало позицию Сталина, и СССР отказался от участия в плане Маршалла и призвал советские социалистические страны Восточной Европы присоединиться к данному решению. В результате чего советский блок отказался от экономической помощи США в восстановлении хозяйства, что еще больше углубило противоречия между бывшими союзниками по антигитлеровской коалиции.

Во-вторых, это **успешные исследования СССР в области ядерной физики**. Причиной данных исследований была необходимость достичь паритета с США, которые на тот момент уже обладали и успешно применили ядерное оружие. Ключевую роль в данных исследованиях сыграл академик **Курчатов**. Он лично встретился со Сталиным и добился подписания документов, определивших атомную физику как приоритетную отрасль науки. Это способствовало увеличению финансирования научных исследований и улучшению уровня жизни физиков-ядерщиков. Он непосредственно осуществлял научное руководство коллективом ученых, которые разработали первую советскую атомную бомбу. Испытание советской атомной бомбы нарушило монополию США на ядерное оружие.

**События данного периода имели важнейшее значение для последующей истории.** Так, учреждение ООН и его Совета Безопасности позволило на международном уровне регулировать отношения между странами, дипломатическим путем решать многие конфликты вплоть до наших дней. Начавшаяся холодная война определила характер международных отношений вплоть до конца XX века. Данное противостояние будет продолжаться долгие годы, пока не закончится падением советской системы и распадом СССР. Восстановление промышленности СССР создаст необходимый фундамент для научных успехов и улучшения уровня жизни в СССР, в том числе и в области космонавтики, массового жилищного строительства в период Хрущева.